INSTITUCION EDUCATIVA DEPARTAMENTAL GUSTAVO URIBE RAMIREZ

SEDE RURAL SANTA LUCIA GRADO TERCERO

GUIA N° 04
1° Realiza la siguiente actividad, después de escuchar de tu docente la explicacién de los anténimos.

¥ El anténimo

{
| Los nifios escribieron una extensa carta al alcalde para que arreglara |
| elparque, porque cuando fueron estaba abandonado y sucio. :
\

1. Completa lo pedido por los nifios con anténimos de las palabras destacadas.

* Este parque esta horrible, queremos que quede

* Los bancos son viejos, queremos unos que sean

® |Los basureros estan rotos, queremos unos que estén

2. Completa la siguiente tabla.

Palabra Sinénimo Anténimo
* arreglar
+ abandonado
* sucio

3. Escribe, en 8 lineas, como te imaginas que quedara el parque con los arreglos. Utiliza las palabras
que escribiste en la actividad 2.




2° Segun el concepto de verbo, resuelve las siguientes actividades.

| Las palabras que dicen lo que hacemos son verbos. !
l Los verbos que dicen lo que hacemos ahora estéan en presente. |

7




Lee atentamente el siguiente texto.

Postre de chirimoya

Ingredientes:

[ o |

1 tarro de leche evaporada.
* 2 cucharadas de jugo de
naranja.
® 1% kilo de chirimoyas: la
mitad molida y la otra mitad
en frozos.
* Frutillas para decorar.
® Azicar flor.

e

Preparacion:

Helar la leche evaporada por cuatro horas.
Batir hasta que doble su volumen.

Agregar el jugo de naranja.

Mezclar la chirimoya molida con el aztcar flor.

Juntar la mezcla anterior con la leche batida y las
chirimoyas en trozos.

Servir en copas bien frias y agregar frutillas como
decoracion.
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1. Indica las acciones que se deben realizar para preparar el postre de chiimoya.

Instruccion

Acciones

1
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2. Completa las siguientes oraciones con los verbos que correspondan.

Para cocinar, se debe:

la mesa donde se cocinara.
las manos.
ayuda a un adulto si es necesario.



« Ahorahace sol, pero antes estuvo lloviendo.

% Hoy voy acomer macarrones y maiana comere arroz
“ Por la manana voy al cole y por la tardeiré al parque.

< Ayer estuve en la playa, pero hoy estoy en casa

+ Elbocadilo estamuy bueno, pero el de ayer estaba malo.

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll




« Anoche me fui a dormir muy tarde, hoy tengo sueno.
% Ayer Jugué en el parque, hoy estoy en casa

« Anoche empece aleer uncuento y hoy lo he acabado.
“ Ayer estuve en la playa, pero hoy esfoy en casa

% Ayer bebi un zumo, pero hoy bebo agua

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

Hoy, Ana lee un cuento.

| P’ ~ ]

Hoy, Hugo juega con Noa.
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\
« Los verbos que dicen lo que hemos hecho antes de !
ahora estan en pasado. [

)
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3° Ubica en la respectiva cada verbo, teniendo en cuenta el tiempo en que se encuentren.

&
,‘S:
A
camine estudio cantse
ire buscare cocinare
visitare escribi Juego
cocino penscr‘é escuche

1. Une y forma oraciones. Luego, rodea los verbos.

estuvimos en el parque de atracciones.

| Nosotros I iran a visitar a sus abuelos.

| Juan y Maria

aprendimos a montar en bicicleta.

I i |

desayuno zumo de naranja.

I
I
| | cojo el autobus.
I
I
I

montaran en bici.

] ] e e e e

2. Copia el siguiente texto poniendo todos los verbos en pasado.

Jonas tiene tres hermanos: Alfonso,
Luis y Tono. El es el mayor y por eso
su madre le dice qgue tiene que
darles ejemplo.

3. Escribe una forma en presente, pasado y futuro de los siguiente verbos.

Presente Pasado Futuro
(hoy) (ayer) (manana)
correr
madrugar
subir

dibujar




4° Procedimiento para realizar la multiplicacién por una cifra

Multiplicacién por una cifra.

Procedimiento.
Paso 1 Paso 2 Paso 3 Paso 4
UMDCIU D C UM
2
5 1 8 2 5. 118{2 5.11/8|2 5 182
X 3 x 3 3 X 3
6 6 416 15. 5 46

Paso 1: Multiplicar las unidades por 3. (2 x 3 = 6). Colocar las 6 unidades en la columna de unidades debajo de la raya
totalizadora.

Paso 2: Multiplicar las decenas por 3. (8 x 3 = 24). Colocar las 4 unidades en la columna de unidades debajo de la
raya totalizadora. Colocar las 2 decenas arriba iniciando la columna de las decenas.

Paso 3: Multiplicar las centenas por 3. (1 x 3 = 3). Sumar a las 3 centenas de la multiplicacién las 2 centenas

de la columna. (2 + 3 = 5). Colocar las 5 centenas debajo de la raya totalizadora.

Paso 4: Multiplicar las unidades de mil por 3. (3 x 5 = 15). Escribir este producto en la columna de las unidades de

mil, debajo de la raya totalizadora.

1. Resuelve las siguientes multiplicaciones.

1235 2.126 3.2:4% 9 2.619
X3 X 4 X 2 X5
2.716 3: 254 8.311 19.124
X7 X9 X9 X9

2. Escribe el término desconocido.

v Bx_ =4« x5=¥ o f0xT= o Tx__ =5

v 0x__ =0 edxB=_ e 0xB= . x6=3



5. Hacer una tabla. Completa la tabla.

Nmero e ¢ajas

-

Numero de colores

A

e Una caja tiene 24 colores

¢Cuantos colores hay en 3, 6 y 9 cajas?




Resuelve las siguientes operaciones y con el resultado encontraras
el color en la CLAVE con el que pintar el numero del dibujo que
corresponde a cada operacién.

1.- 23 X 3= 2.- 81 X 5= 3.- 61 X 7=
.- 42 X 2 = 5.~ 91 X 6 = 6.- 60 X 6 =
7.- 11 X 9 = 8.~ 42 X 4§ = 9.- 80 X 5 =

10.- 10 X 8 = 11.- 50 X 9 = 12.- 71 X 4 =

13.- 21 X 7= 14.- 81 X 8= 15.- 72 X 3=

0 :‘:

CLAVES

360 = MORADO

80 = VERDE

168 = ROSA

216 = NEGRO
427 = AMARILLO OSCURO |
405 = AZUL CLARO

69 = AMARILLO CLARO
99 = ROJO

648 = NARANJA OSCURO
B84 = NARANJA CLARO

284 = MARRON CLARO
450 = ROSA OSCURO

546 = PISTACHO
400 = AZUL OSCURO
147 = GRIS CLARO

Jast . de Lo Dess Sdacker



1.« FRUTINOMEROS:
Averigua el valor que tiene cada fruta en cada una de las si-
guicntes n.ult.ipllcacionea:
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5° Soluciona los siguientes problemas. Realiza en tu cuaderno las operaciones que consideres necesarias.

1. Una sefiora compré 8 paquetes con seis sodas cada uno, para llevar a una fiesta, ¢ Cuantas sodas llevara a la fiesta?

A) 48sodas
B) 42 sodas
C) 14 sodas

2. Don Beto lleva en su camidn 124 cajas con 6 melones cada una. ¢ Cuantos melones llevara en total?

A) 130 melones
B) 744 melones
C) 624 melones

3. A mi me toca sacar la basura los martes, jueves y sdbados; mi papa me da $7.00 cada semana por ese trabajo. Si
ahorro lo que me da, éicudnto juntaré al paso de 20 semanas?

A) $140.00
B) $27.00
C) $100.00

4. En una granja se recogen 386 huevos diariamente, ¢ Cuantos huevos se recogerdn en total en 8 dias?

A) 3088 huevos
B) 4300 huevos
C) 2750 huevos

5. Miguel gasta $12.00 todos los dias en el camidén que lo lleva a la escuela y lo trae a la casa, ¢ Cudnto gasta a la semana?

A) $50.00
B) $84.00
C) $60.00

6. En un estacionamiento hay 187 carros, si cada carro tiene 4 llantas, ¢ Cuantas llantas hay por todas?

A) 748 llantas
B) 648 llantas
C) 428 llantas

7. En una granja hay 468 gallinas, y cada una puso 8 huevos fecundados. Si cada gallina cuida de sus huevos y logran
nacer todos los pollitos, écuantos pollitos nacidos habra en la granja?

A) 3284 pollitos
B) 3244 pollitos
C) 3744 pollitos

8. En la escuela se tiene que rellenar el garrafén todos los dias, cada garrafén de agua cuesta $15.00, écuanto se gastara
en una semana de clases?

A) $100.00
B) $75.00
C) $55.00

9. En un zooldgico hay 246 aves de diferente tipo, si cuento cada una de sus patas. é Cudntas patas habré contado?



A) 500 patas
B) 492 patas
C) 482 patas

10. A una caja de colores le caben 24, si hay en la tienda 9 cajas. é Cuantos colores serdn por todos?

A) 200 colores
B) 216 colores
C) 186 colores

6° Vamos a jugar un sudoku




FUNCIONES VITALES DEL SER HUMANO

FUNCIONES VITALES

FUNCION
DE RELACION

e Los sentidos
e Los huesos
e Los musculos

FUNCION
DE NUTRICION

A. Respiratorio
A. Digestivo

A. Circulatorio
A. Excretor

FUNCION
DE REPRODUCCION

rosafernandezsalamancaprimar






Elementos del paisaje
En el dibujo, identifica las siguientes formas del relieve terrestre y escribe su nombre

encada [ 1].

valle volcdn mar meseta cordillera rio montafia costa

Pinta con dos colores diferentes los elementos naturales del paisaje y los elementos

creados por las personas.




ACTIVIDAD: escribe 5 elementos del paisaje rural y 5 del paisaje urbano

PATSAJE RURAL

TIENE:

1. drboles

2. vacas

3. casas

4. montanas

5. cultivos

PAISAJE URBANO

TIENE:

1. carros

2. personas

3. motos

4, edificios




El paseo
Lee el siguiente texto:

-~

Guillermo y Eugenia wviven en Santiago. Ellos son
estudiantes del 2° afo bdsico A y estdn planificando un

wiaje a la costa. El curso guiere ir a la playa pues hay varios
nifias que no conacen &l mar. Su profesora jefe, la seforita

Georging y algunas marmas los acormpanaran. 4 EA
¥a tienen arrendado un bus grande y moderno que se b ] =T
demara dos horas en ir v otras dos en valver — W
Si les toca un dia con harto calor, podran darse un fico ur
bafo en el mar. Eso s, ningund tendrd permiso para nadar TR . !

lejos de la orilla. La profesora bes ha hecho prometer que
permaneceran donde los puedan ver y vigilar bien. |Nunca -

L& sabe cuando aparede una ola traicionera!

Encierra en un circulo |a respuesta Sl o ND, segin corresponda a lo que dice &l texto.

El curso que va a la playa es el 2 afo A

Los niflos y niflas van con el director.
Lo niflos no Henen permiso para bafarse.
El b que usardn s anendado.

Tt ellos viajaran COm SUS Mamas.

v w e
EEEE S

Completa cada aracion, de acuerdo al texto.

El cursoird a

La profesora les hizo prormeter

5i hace harto calor, podran

Mo s alejardn de la orilla porgue

Responde segin el relato.
LEn gué ciudad viven Guillermo y Eugenia?

(Por gué se pueds afirmar que la playa a la gue van, gueda un poco lejos?




Los girasoles

Lee:

Los girasoles son flores hermosas y, también, son plantas muy dtiles.
Por este motivo, los pueblos indigenas de Ameérica las consideraban
plantas sagradas.

Los girasoles han sido cultivados con diferentes motivos: para
producir aceite, medicinas, alimentos, tinturas y ademas, para ser
usados como adornos. Actualmente, se usan para hacer aceite y comida para mascotas.
Sus semillas, llamadas pipas, son frutos secos que se pueden comer solos o en ensaladas.
La planta del girasol vive solo un ano, pero deja miles de semillas que se pueden plantar
al afo siguiente. Otra de sus caracteristicas es que la flor siempre mira hacia donde esta
el sol: asi, en la manana, se orienta hacia donde sale el sol y luego va girando hasta que
gueda mirando hacia el lugar donde el sol se pone.

Ahora, responde.
1. ¢Por qué los pueblos indigenas consideraban que los girasoles eran plantas sagradas?

2. éQué son las pipas y para qué se utilizan?

3. ¢{Como se reproduce la planta del girasol?

4. {Hacia donde gira |a flor de esta planta?

5. En este texto no se dice que los girasoles son:
a. hermosos

b. atiles

C. plantas
d. amarillos [ J

6. Completa:
El girasol se
Hacer aceite usa para:

= =)




